FREKVENCNE CHARAKTERISTIKY S
LOGARITMICKOU MIERKOU — PRIKLAD
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Zadanie

- Zostrojte Amplitudovu frekvencnu charakteristiku a
Fazovu frekvencnu charakteristiku pre prenos 1. radu:

Y(s) 2
F) =0 w11
- Frekvencny prenos je:
Y(jw) 2 2 —8w

V(o) 1+4o 1+1602 1+ 1602
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1. Krok — Frekvencny prenos

- Dosadime wj za s do F(s) a ziskame frekvencny prenos
Y(w 2
F(w) = (]. ) = :
UJw) 1+4jw
- Dalej rozloZime frekvenény prenos na realnu a
Imaginarnu cast

L —8w
1+ 1602 71+ 1602

F(jw) = P(w) +jQ(w) =
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2. Krok - Amplituda

- Vypoditame amplitudu frekven&ného prenosu |F(jw)|

A(w) = IF(jw)| = P(0)? + Q(w)?

Fliw)| = 2 2+ 8w \°
(o ~ 1+ 160? 1+ 16w2

2

AW) = F(j)| = ———




..., R s I
3. Krok — Logaritmizacia a asymptoty

- Amplitudu logaritmizujeme 20-nasobne

20 - log|F(jw)| = 20 -log2 — 20 - log+/1 + 16w?
Ay A

A1 =20-log2 =6.02dB

- Aqje asymptota rovnobezna s osou log w vo vzdialenosti
6.02 dB
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3. Krok — druha asymptota

+ Bod zlomuje% = i= 0.25,
cak w K l, potom A, = —20-log1 = 0,

cak w > -, potom A, = —20 -log 4w z Coho vyplyva, ze sklon druhej
asymptoty je —20 - dB/dek.

- Ak dosadime w za bod zlomu % potom
A, = —20-logV2 = -3 dB

- Pricom skutoCny priebeh amplitudovej charakteristiky lezi o 3 dB
nizsie.
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4. Krok — Faza

- Logaritmicka frekvencna charakteristika je dana vztahom

2
W 7
d(w) = tan‘l% — tan~14 -l__éi)w = tan" 4w
1+ 16w?2

-prew = 0je ®(w) =0°
- pre w - o je ®(w) = —90°

- pre w =%=%je d(w) = —45°
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